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Fio banka dokončila integráciu a ponúka plný rozsah služieb

(Bratislava, 6.9.2010) Fio banka úspešne dokončila integráciu bankových služieb do svojho produktového portfólia a začala v Českej republike i na Slovensku ponúkať bežné účty bez poplatkov, platobný styk, vkladové účty a úvery.

Fio banka od dnes ponúka na svojich pobočkách tradičné bankové služby. Výhody nosného kľúčového produktu - bežného účtu s neobmedzeným počtom platieb medzi SR, ČR a eurozónou zdarma - tak u nej teraz môžu využiť fyzické osoby, podnikatelia i firmy. Bankové služby doteraz v rámci Finančnej skupiny Fio poskytovalo Fio, sporiteľné družstvo, ozzo,  ktorého klienti sa k 1.9.2010 stali automaticky klientmi banky, a to bez zmeny čísla účtu, bankového kódu či platobnej karty.

"Nadväzujeme na úspešné pôsobenie inštitúcie, ktorá ako prvá uviedla na český trh internetbanking alebo bežný účet s platobným stykom zadarmo. Ako sme už deklarovali, aj naďalej sa chceme držať stratégie poskytovania kvalitných bankových služieb za nulové, respektíve veľmi nízke poplatky", komentuje dokončenie integrácie Ján Franek, tlačový hovorca Fio banky.

Fio banka má aktuálne cca 60 tisíc klientov, ktorí využívajú bankové služby alebo investujú na burze. Fio banka spúšťa i novú podobu stránok www.fio.sk, ktorá ponúkne návštevníkom všetky dôležité informácie. 

Fio banka, a.s. pobočka zahraničnej banky

Martin Vrabec, Zástupca vedúceho organizačnej zložky
martin.vrablec@fio.sk
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Redakčné poznámky:

Spoločnosť Fio o.c.p., a.s. a Fio banka, a.s. pobočka zahraničnej banky spolu s ďalšími spoločnosťami tvoria silnú finančnú skupinu Fio, ktorá sa už od roku 1993 úspešne zaoberá poskytovaním služieb na kapitálových a finančných trhoch. Bola založená a je ovládaná českými majiteľmi. Do spektra jej služieb patrí vedenie bežných a termínovaných vkladov, sprostredkovanie investícií do akcií, ETF a futures na zahraničných trhoch, poskytovanie úverov pre obchodovanie s cennými papiermi, úverov na menu a ďalšie služby.


